
Stanislava Maříková Klicmanová 

Stanislava Maříková Klicmanová věnovala svůj život práci pro 
Český červený kříž (ČČK) v Kladně. Už ve 21 letech se stala 
členkou organizace a postupně se vypracovala na významné 
pozice. Její působení v ČČK trvalo více než 60 let a i po odchodu z 
funkce ředitelky oblastního spolku v roce 2016 nadále pomáhala 
na částečný úvazek. 

V 60. letech se stala velitelkou družiny ČČK a následně zástupkyní 
ředitele kladenské organizace.  

V roce 1967 absolvovala odborný kurz a poté stála u zrodu 
azylového domu, který dodnes slouží matkám s dětmi v nouzi. 
Tento projekt byl jedním z prvních svého druhu v regionu a paní 

Maříková Klicmanová se mu věnovala s plným nasazením. 

Od roku 1969 působila jako předsedkyně Dozorčí rady ČČK Praha pro celou republiku, kde 
setrvala tři volební období, tedy dlouhých dvanáct let.  

V této funkci dohlížela na správu a fungování ČČK v rámci celé České republiky, podílela se na 
důležitých rozhodnutích a pomáhala formovat směr, kterým se organizace ubírala. 

Po roce 1990 se stala ředitelkou Oblastního spolku ČČK v Kladně. Hned na začátku své funkce 
stála u přestavby a rozšíření azylového domu. 

Později se významně zasloužila o vznik Krizového centra pro lidi bez domova. V její době se 
oblastní spolek podílel na celé řadě humanitárních a sociálních projektů, který pomáhal 
seniorům, dětem i lidem bez domova. 

Ačkoliv zastávala vysoké funkce, vykonávala i běžné práce. Do Červeného kříže dala svou tvrdou 
práci, a to i ve svém volném čase nebo během dovolené.  

Organizovala nespočet charitativních akcí a pomáhala při mimořádných událostech, například 
při povodních. Po dobu 25 let jezdila jako vedoucí na letní tábory s nemocnými dětmi.  

Učila také na střední zdravotnické škole předmět „zdravotní příprava“ a dokonce jeden ročník 
dovedla až k maturitě.  

Za svou dlouholetou práci získala více než 40 ocenění a vyznamenání. Mezi nejvýznamnější 
patří: 

• Poděkování Magistrátu statutárního města Kladna 
• Řád za pomoc při povodních od primátora města Mělníka (2013) 
• Senior roku 2013 (Charta 77) 
• Pamětní list od Parlamentu ČR (2015) 
• Nejvyšší vyznamenání ČČK – Řád Alice   Masarykové (2008), které získala jako první v 

České republice 

Paní Maříková Klicmanová vždy říkala, že pro ni nebyly důležité medaile a ocenění, ale to, že 
mohla pomáhat lidem, kteří to potřebovali.  

 


